

# EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50
3 >	5 >
Fuera, 6 >	18 >
Ultramar, 6 >	20 >
Extranjero, 12 >	35 >
Número suelto	00'10 >

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATOLICO  
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

ANUNCIOS É INSERCCIONES  
 En 1.ª plana, línea . . . . . 50 >  
 2.ª > . . . . . 35 >  
 3.ª > . . . . . 30 <  
 Esquelas y artículos a precios convencionales.  
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## EL TEATRO CRISTIANO

El teatro, lo mismo que la prensa, estos dos grandes medios de acción, deben pertenecer á la verdad; en vez de contribuir á la corrupción de la sociedad, deben servir para su moralización y enmienda.

El ensayo de un misterio de la Natividad, trasladado de las tablas de una sociedad católica al escenario de un verdadero teatro por los esfuerzos perseverantes de M. Jouin, párroco de San Audardo en París, ha sido una revelación; es un avance de las fuerzas católicas sobre el terreno reservado hasta ahora á la impiedad.

El Excmo. Sr. Nuncio, acompañado de M. de Morosini, quiso contribuir á este triunfo con su presencia, alentando y aplaudiendo á los jóvenes actores.

Hemos llamado conquista á este hecho, porque se espera que el *Pequeño Teatro Francés*, construido, para otra clase de representaciones, va á convertirse, gracias á una suscripción, en un teatro cristiano; que se denominará *Teatro Cornielle*, y que vendrá á ser en París lo que el teatro de la Alhambra en Burdeos, un lugar de representaciones honestas.

Estos hechos son simples ensayos para una obra de más vuelo. En efecto, el teatro reconquistado para Cristo debe volver á tomar con la plenitud de sus medios, la misión de moralizar, á pesar de los sarcasmos y de las objeciones de los que no se fijan en el fondo de la cuestión y que no consideran que Cristo debe reinar en todas las esferas de la vida, que el teatro no debe ser patrimonio exclusivo de la impiedad.

M. Ch. Vincent, á quien su talento y sus triunfos de buena ley dan el derecho de hablar con autoridad de esta materia, dice: «Es preciso persuadirse de que el teatro cristiano no debe limitarse á la

representación de las piecitas ó diálogos, que se recitan junto á los bancos de una escuela. La historia, la leyenda cristiana, los misterios, las Vidas de los Santos, son fuentes inagotables donde pueden encontrarse asuntos adecuados para las representaciones dramáticas. Siete son los pecados capitales, y diez los mandamientos de la ley de Dios, y solo hay uno entre los primeros y dos entre los segundos que se refieran al único pecado, cuya representación en escena pueda repugnar á las personas muy timoratas.

¿No pueden presentarse en escena al fariseo soberbio, al sabio orgulloso, al avaro moderno, al abominable usurero, al envidioso, al glotón, al colérico sectario, al perezoso, en fin una multitud de vicios que aquejan á la sociedad, que son causa de innumerables y variados sucesos, y que pueden ser tratados ya bajo el aspecto cómico, ya bajo el aspecto trágico?

El programa, pues, es vasto; y aunque de difícil realización, pues hoy día son muy escasos los Mecenas para esta clase de empresas, es muy digno de ser atendido el generoso esfuerzo de los promovedores del teatro cristiano.

(La Croix.)

## PARA CONFUSIÓN DE LA IMPIEDAD

Sin meternos en honduras ni calificaciones que no nos incumben por no ser Pontífices, vamos á publicar cuatro hechos notables ocurridos recientemente y que debe reproducir la prensa católica para confusión de la impiedad.

El primero tuvo lugar el día de Nuestra Señora del Carmelo en la calle de Mesones de Játiva, y consistió en haberse caído en un pozo profundo Carmencita Molina, de once años, y salir ilesa después de aclamarse á la Virgen del Car-

men, cuyo nombre tienen además la madre y abuela de la feliz criatura que se ha inscrito en la Cofradía carmelitana en testimonio de gratitud.

Ocurrió el segundo en la cristiana villa de Pego, según dice nuestro activo corresponsal y valiente joven D. Eduar do Siscoar Sastre. Hallábanse componiendo un pabellón para el Sagrado Corazón de Jesús en aquella parroquia dicho mozo y el acólito de once años Salvador Siscoar, cuando éste cayó desde una considerable altura y se le dió por casi muerto, por lo que se le administró la Extrema Unción en el acto, pues el médico le daba tres horas de vida. Pero con admiración y pasmo de todos viose que resultó ileso y sano, atribuyéndose tal favor al Santísimo *Ecce-Homo* en quien han puesto toda su confianza los vecinos.

Del tercero fué protagonista Teresa Riu Olcet, de Cardona en Cataluña, joven de veintitrés años, enferma desde Octubre de 1895, viaticada el 8 de Noviembre del mismo año en la calle de San José, 46, del pueblo de San Gervasio, conducida de nuevo á Cardona y curada el día del Sagrado Corazón de Jesús del corriente año 1897 de una manera providencial, como acreditan los médicos Sres. Cubero, Rusca, Marín, Artigal y Sitges.

El cuarto es el castigo de un impiote y blasfemo llamado Louis Perigueux, cuyo librepensador acaba de comprar una quinta conocida con el nombre de Vitryles-Francais situada en la ciudad de Nancy. Al apercebirse de que había en la granja una cruz de piedra, la mandó demoler y dispuso que con los materiales se construyese un corral para los puercos... pero al terminarse las obras con un banquete, fué atacado el descreído Perigueux de una parálisis, que le produjo agudísimos dolores y le privó de todo movimiento; sus negocios iban de mal en peor desde aquel entonces, y ha

llegado al extremo de perder toda su fortuna y de quedarse sin la finca que se ha vendido en pública subasta.

Los librepensadores quizá se burlen cuando lean este artículo; pero á la niña de Játiva y al muchacho de Pego y á la joven de Cardona, les importarán muy poco tales burlas, y el impiote de Nancy con seguridad que no tiene ganas de destruir más cruces, ni de blasfemar del Dios de los *beatos*.

## DESDE CAYO HUESO

Cayo Hueso 31 (1'10 n.)

Serían las diez de la noche del último miércoles, cuando una partida rebelde, que sigilosamente se había acercado al hermoso poblado de Marianao, logró burlar la vigilancia y entrar hasta las calles más céntricas.

De tal suerte se consideraba asegurado Marianao de toda tentativa, que al circular por los teatros y el Parque el rumor, cuando ya la gente se retiraba á sus casas, se consideró invención de los alarmistas; pero como la distancia es corta, pronto se supo que era cierto lo que se decía, pues los más avisados se trasladaron á la estación de Concha y otros llegaron hasta el Cerro y el Tulipán para cerciorarse de que tal audacia se había realizado por los rebeldes.

Marianao está fortificado: casi todas las casas que dan al campo están aspilleras, y tiene en su recinto diez fuertes.

Cerraba la población una alambrada y estaba guarnecida por 150 hombres.

Con todas estas precauciones, nadie sospechaba que pudiera darse un espectáculo como el del miércoles, á tal extremo que, como pueblo de verano, eran numerosas las familias de la Habana que se habían instalado allí para pasar una temporada.

El suceso ocurrió de la manera siguiente:

## APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

El Apostolado del buen ejemplo

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos eviten escandalizar á sus hermanos y sean apóstoles por el ejemplo de sus virtudes.

PROPÓSITO

Acordarnos frecuentemente de que nuestros ejemplos pueden mucho para el bien y para el mal.

Máxima. «María es Madre y Señora: como Señora, debe ser servida; como Madre, amada.»

(San Pedro Crisólogo.)

52 ) OLLETIN DE «EL NUEVO ALICANTINO»

VIDA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA 4)

á San Ignacio de tan firme y fundada fe, y celo de su exaltación entre herejes y gentiles, que con todas sus fuerzas procuró defender y dilatar; así como por la misma causa procuró el demonio con todas sus fuerzas pervertir á San Ignacio, y desacreditarle en esta parte. Persuadió á su primogénito Melancton, que sería gran hazaña reducir á su secta á Ignacio. Para este efecto escogió un discípulo suyo, en quien esperaba mucho, y le envió á Roma, para que con astucia se introdujese en su amistad, y poco á poco le instalase su veneno; mas presto le cogieron los nuestros en su misma red, por las proposiciones que se dejó caer, y San Ignacio dió cuenta al santo Oficio, donde fué castigado. Otro ardid usaron los herejes, instigados de Satanás, para pervertir á San Ignacio, ó algunos de sus hijos, y fué enviarles de limosna gran suma de libros curiosamente encuadernados; pero de tal manera dispuestos en las cajas, que al principio sólo se descubrían los libros de santos y sana doctrina, y después los de Lutero, Calvino y otros here-

humano, y que no fuese todo divino y solo de Dios. En todas sus acciones no se guiaba por afecto, sino por razón, repitiendo muchas veces, que en esto se diferencia el hombre de los brutos.

En todas sus obras procuraba no hacerlas por temor de penas, ni esperanza de premio, sino puramente para agradar á Dios, y buscar siempre su honra: con lo cual aún no se contentaba, sino que ponía todo cuidado y fuerza por cumplir su mayor gloria que continuamente pretendía; y así repetía muy á menudo, cuando hablaba, cuando escribía cartas, y en las Constituciones que hizo: A MAYOR GLORIA DE DIOS, á mayor servicio de Dios, nuestro Criador. Por lo cual en las relaciones que dieron al Sumo Pontífice la Rota y la congregación de los Cardenales, averiguadas con gran número de testigos, dicen de él: «Abrásbase en tan grande amor de Dios que todo el día le andaba deseando y buscando; no pensaba en otra cosa, no hablaba de otra cosa, no deseaba otra cosa, sino agradar á Dios y hacer su voluntad; de manera, que

Los cabecillas Andrés Hernández y Baldomero Acosta, cumpliendo órdenes de Máximo Gómez para producir efectos y sorprender á nuestras fuerzas, combinaron la operación sobre Marianao encargando al primero que con 200 hombres entrara en el pueblo y quedando el segundo de reserva y emboscado en las cercanías con una partida de 300.

Dispuestas así las cosas, el cabecilla Hernández se dirigió á Marianao con sus 200 hombres, y después de tantear el terreno y adquirir el convencimiento de que no estaban tomadas en el poblado las necesarias precauciones, cortó la alambrada y entró por el sitio denominado el Pocito, entre dos de los diez fuertes.

Ya dentro y á la carrera se extendieron por el pueblo, sembrando el pánico, mientras la guarnición, repuesta de la impresión producida por el suceso, se disponía al ataque.

Todo el tiempo que ésta empleó en preparativos lo aprovecharon los insurrectos para asaltar algunas casas, saquear cinco tiendas y las residencias particulares del catedrático de la Universidad doctor Silverio y de un súbdito inglés, pariente cercano del administrador del ferrocarril que va á la Habana.

No se contuvieron en estos desmanes los rebeldes, sino que asesinaron al dueño de una tienda, teniente alcalde y capitán de voluntarios llamado Francisco Echevarreta por haber mostrado resistencia.

Apenas estuvieron dentro de Marianao dieron señal de su presencia disparando sus armas y vitoreando á Máximo Gómez y Quintín Bandejas.

Es difícil dar exacta idea del pánico que se produjo en la población, como es imposible dar cuenta de la mala impresión que ha producido este desdichado suceso en la Habana, no sólo por lo inmediato que está Marianao, sino por que á nadie se le ocurría pensar que no se tuvieran adoptadas las necesarias precauciones.

Ante el temor de que pueda reproducirse un suceso tan escandaloso, regresan á la Habana muchos de los temporistas que pasaban el verano en el lindo poblado.

Tanta extrañeza ha producido esto en la Habana como el hecho de que la partida emboscada que protegía las fechorías de Hernández fuera la de Baldomero Acosta, pues esto demuestra que no era exacta la noticia que se dió hace un mes de su presentación á indulto.

Del suceso se dió aviso á la Habana y

á los destacamentos inmediatos, siendo una sección del regimiento de Pizarro la que primero acudió desde Puentes Grandes; pero cuando llegó á Marianao, ya el enemigo se retiraba con el botín.

A las doce y media de la noche se vieron huir en distintas direcciones á algunos grupos de negros, los cuales dejaron un muerto.

En los tiros cruzados se supone que los hicieron más bajas, y por nuestra parte resultó herido un capitán.

Suponiéndose que han contado con gente que estaba en el pueblo para realizar la hazaña, han sido detenidas algunas personas.

Se insiste en que el general Weyler saldrá á operaciones en plazo brevísimo, y se añade que tomará el mando de las fuerzas que operan en la provincia de la Habana el general Moncada.

\*\*\*

Acaba de descubrirse un delito de traición.

Un soldado que prestaba servicios en la Maestranza sacaba de allí fusiles, valiéndose para ello del carro de la basura.

Estas armas las vendía al hijo de un armero. Han sido detenidos los dos.

Circula desde ayer el rumor de que los insurrectos han atacado el pueblo de la Esperanza, separado de Santa Clara por una distancia de ocho kilómetros.

Como hasta la fecha no está confirmada oficialmente la noticia, comunico el rumor con las naturales reservas.

Respecto del paradero de Máximo Gómez, no se sabe una palabra. Los que más dicen es que sigue oculto entre Jatibonico y Reforma.

(De el *Heraldo de Madrid*.)

## Guerra greco-turca

*The Daily Chronicle* publica un despacho de Berlín anunciando que las negociaciones de la paz turco-helénica quedaron terminadas, y que probablemente será firmado el protocolo.

Telegrafían de Constantinopla á *The Standard* que allí circula muy acreditado el rumor de que el marqués de Salisbury insiste en que el Gobierno turco releve al general Etem Bajá.

Los embajadores de las Potencias en reunión celebrada en casa del la Gran Bretaña Sir Ph. W. Currie, han dejado determinado en absoluto el proyecto de tratado de paz.

Después se reunieron con el ministro de Negocios extranjeros de Turquía.

Cuatrocientos hombres de infantería inglesa han salido para Creta á bordo del transporte.

## INSURRECCION EN FILIPINAS

Capitán general á Ministro Guerra:

Dispuesta batida por montes Minuyan y cordillera Sibul (Balacán), refugio de Aguinaldo, se suspendió por banguio que anegó campo.

Si mejora el tiempo la ordenaré de nuevo.

Centro Luzón, general Jaramillo ha tenido varios combates, haciendo al enemigo 55 muertos y dos prisioneros; nosotros hemos tenido 36 heridos.

Acción San Agustín, columna Sánchez Ocaña causó 25 muertos de bala y 10 de arma blanca, cogiendo 15 prisioneros, armas y caballos; nosotros dos oficiales heridos, y de tropa dos muertos y 11 heridos.

PRIMO DE RIVERA.

## EL DIA EN ALICANTE

Con motivo de empezar hoy á celebrarse en esta capital las brillantes fiestas que anualmente dedica nuestro excelentísimo Ayuntamiento á la Sagrada Virgen del Remedio, publicamos hoy, como lo haremos hasta el último día de los festejos, el programa detallado de los mismos, para satisfacción y buen entendimiento de nuestros lectores.

Fiestas para hoy:

Programa: Martes 3.—A las diez de la noche y en un pabellón levantado al efecto en la plaza de Alfonso XII, se celebrará un magnífico concierto en el que tomarán parte varias bandas de música, finalizando este acto á las doce con la celebración de la alborada de la Patrona de Alicante, con repique y volteo general de campanas, disparándose palmeras de fuegos artificiales en las torres del Palacio Municipal.

Para mañana:

Miércoles 4.—A las cinco de la mañana, volteo general de campanas y Diana por diversas bandas de música.

A las cinco de la tarde, Exposición de moñas y banderillas en la plaza de toros.

—Anteayer mañana dió comienzo en el cuartel del Carmen, previos los requisitos legales necesarios al efecto, la entrega en caja de los mozos del actual reemplazo, que en los actos de clasificación y revisión fueron declarados soldados por Ayuntamientos respectivos y comisión mixta de reclutamiento de esta provincia.

—Por no estar al corriente en el pago de las atenciones de instrucción pública, se ha negado por este gobierno civil el permiso solicitado por el Ayuntamiento de Torrevieja para celebrar fiestas.

—Con objeto de prevenir cualquier atentado contra el orden público que pudiera ocurrir en esta capital durante la celebración de las próximas fiestas, se han dado las oportunas órdenes para la concentración de la fuerza de la guardia civil.

—Ha tomado posesión de su cargo el juez municipal de esta ciudad, D. Ramón Giner Esteve.

—En el convento de la Sangre de Religiosas Agustinas de esta ciudad, hay una plaza de organista vacante. Si alguna joven se siente llamada por Dios al estado religioso y desea y tiene aptitud para ocupar dicha plaza, puede dirigirse á la R. M. Priora de dicho monasterio, quien le facilitará cuantos datos necesite y medios estén á su alcance para el logro de sus aspiraciones.

## DE TODAS PARTES

La fiesta de Santiago.—Las noticias que se reciben de Santiago de Compostela anuncian que la festividad del Patrono de España se ha celebrado con extraordinaria solemnidad.

En las primeras horas de la mañana, la diana militar y las comparsas de los niños anunciaron á los forasteros el jubileo plenísimo y la función religiosa en la basílica compostelana, habiendo oficiado de pontifical el Cardenal Arzobispo de la Archidiócesis y siéndole entregadas al Apóstol dos ofrendas, una nacional y otra regia, la primera en representación de España y la segunda de la familia Real.

Se expuso al público el gallardete de Lepanto, gloriosa enseña que ondeó en la *Capitana* de D. Juan de Austria

á Dios se entregaba totalmente. Tras Dios solo quería ir, aunque fuese privado por ello de todo el cielo y la tierra: todos sus pensamientos, palabras y acciones, refería á Dios, como á su fin; á Dios las dedicaba, y á la gloria de Dios y á su honra. De lo cual aun es testigo el Papa Julio III, que en una bula del año 1550 dice de San Ignacio, con estar vivo entonces, que no se hallaba en su ejemplar vida y costumbres cosa que no fuese santa y pia; y nuestro muy Santo Padre Urbano VIII dijo de él en la Bula de la canonización: «Que su divisa era la mayor gloria y honra de Dios».

Descendemos en particular á algunas de las heroicas virtudes, que en San Ignacio florecían. La fe fué en este Santo tan grande, con la luz que Dios le había comunicado, que santamente y con sinceridad decía que si se hubieran perdido todo los libros canónicos, y no hubiera en la tierra alguna firme columna de la verdad; él creyera todas las cosas de la fe y sus misterios sagrados, con tal firmeza, que diera sin duda la vida por su verdad y defensa: porque

no solamente Dios le había hablado por la revelación general, pero que muchas particularidades, y le certificaban ser voz de Dios, lo que oía. A quien su Majestad había escogido para capitán de su Iglesia contra los infieles, con tal fe había de estar armado. El mismo año que Lutero comenzó á vomitar su infernal doctrina en Alemania, que fué el de 1521, ese mismo en España se convirtió San Ignacio, y fué escogido por alferez de Jesucristo contra las herejías de estos tiempos.

Después, por el año de 1534, cuando el rey Enrique VIII de Inglaterra se apartó de la cabeza de la Iglesia con nuevo y monstruoso cisma, en el mismo tiempo echó San Ignacio los fundamentos de aquella Religión, que con voto especial de obediencia se sujetase al Sumo Pontífice, y que en Inglaterra había de sustentar la fe de muchos. Finalmente, fundó San Ignacio la Compañía de Jesús año de 1540, al mismo tiempo que Calvino en Ginebra se rebeló contra la Iglesia.

Por esta causa dotó la majestad de Dios

## SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Invención de San Esteban.

### CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media la Conventual solemne y por la tarde después del Coro, se rezará el Santo Rosario á la excelsa Patrona de Alicante.

Santa María.—A las ocho Misa Mayor, y por la tarde se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

En las demás iglesias los de costumbre.

en el combate naval tan renombrado en la historia.

Su eminencia el Cardenal Arzobispo, Sr. Martín Herrera, dió la bendición al pueblo.

Los Rdos. Prelados asistieron á todas las solemnidades religiosas, á las ofrendas y á la procesión mitral.

El número de forasteros y peregrinos que acudieron á celebrar la fiesta fué extraordinario, predominando los portugueses.

La peregrinación más numerosa, la de los Arciprestazgos de Deza, Trasdera y Camba, de la diócesis de Lugo, formada de 3.000 fieles, fué recibida por el Rdo. Prelado de la diócesis, que la dió su pastoral bendición. Otras de las peregrinaciones preparadas se han suspendido hasta Septiembre, y la de Túy se queda sin realizar por no haber podido vencer las dificultades que presentaba el traslado.

—Música Religiosa.—Se asegura que el Papa se propone dirigir á los Obispos una instrucción relativa á la música sagrada.

Altas dignidades de la Iglesia parece que le han inspirado esta idea, con la cual se halla ahora muy ocupado. Hallando en la música sagrada de hoy en exceso teatral y sensualista, quisiera conseguir resucitar los antiguos tiempos en que campeaba la música grave y severa.

Desde este punto de vista solamente condena la música de Mozart y de Hayden, que está muy en boga en las iglesias.

En la instrucción mencionada, el Papa no se limitará á hacer el análisis de las distintas clases de música, sino que hablará también acerca de algunos instrumentos, principalmente del violón, cuyo uso aconsejará proibir, tanto en solos como en orquesta.

Se aguarda con curiosidad el documento pontificio, en el que se consignarán opiniones importantes sobre la música religiosa.

—Se encuentra gravemente enfermo, el canónigo de la Catedral de Granada, D. Cristóbal Esteban Asencio.

—El Sr. Obispo de Pamplona ha dispuesto la distribución entre los establecimientos de beneficencia de esta diócesis limosnas procedentes de los tres quintos del indulto cuadragesimal de la predicación de 1896, correspondiendo 10.352,62 pesetas al hospital de Pamplona; 2.220 á la Casa de Misericordia; 971 á la Casa de Desamparadas; 1.015 al Asilo de las Hermanitas de los pobres; 930 al Asilo de la Santa Familia, y 545 al Asilo de Josefinas.

Las limosnas restantes hasta 30.642,62 pesetas se, han distribuido fuera de la capital.

—El parte facultativo que se facilitó á las seis de la mañana del día 31 de Julio referente al estado de la enfermedad del ilustre prelado de Toledo, dice así:

«Su Eminencia ha pasado la noche con continuo reposo, reconcentrándose la mejoría, sin desaparecer el estado de gravedad.

El médico de guardia, *Marcelino Martín.*

Todo el día ha sido numeroso el público que ha acudido á informarse de su estado, y de todos los pueblos comarcanos han venido á llenar con sus firmas los muchos pliegos que diariamente se ponen á disposición de los visitantes.

En extraordinario del *Boletín Eclesiástico* se publicarán mañana los tres últimos telegramas que se han recibido del Papa, de S. M. la Reina y del Nuncio de S. S.

En todos ellos se hacen votos por el pronto alivio del Cardenal, y se piden noticias frecuentes de su estado.

El parte de las seis de la tarde dice así: «Su Eminencia continúa en la misma situación que indica el parte anterior. —Gómez de Nicolas, Tomás Moreno.»

Los periódicos locales *La Campana Gorda* y el *Diario de Toledo*, dedican algunas frases de cariño al estado del enfermo.

## VARIEDADES

### ¿QUÉ SERÍA?

La Rabina sofocó una especie de gemido, y se dejó caer extenuada en el respaldo de la butaca, envolviéndose en su cachemira, y tiritando de frío ó de espanto. Yo no volvía de mi estupor al oír aquella singular historia, y sentía también algo de los desfallecimientos del miedo.

—¿Pero no sería eso alguna ilusión? dije sin embargo. Quizá V. misma borró la firma, al levantarse, con los picos de ese mantón ó con el roce de la manga.

—¡No, no, no! gritó la Rabina. El mantón no lo tenía puesto... Las mangas... ¡Vea V!

Y extendió con fuerza ambos brazos, mostrándome las ajustadas mangas de una bata de tafetán gris, con vueltas de blanquísimo encaje, en que no se descubría mancha de tinta ninguna.

—¡Eso es lo que me aterró! —añadió, sin tratar ya de ocultar su miedo. Eso es lo que quiero saber... ¿Cree usted posible que el alma de un muerto venga del otro mundo, á impedir que le acorte los sufragios?

—¡Sí señora! —respondí yo con firmeza. Lo creo posible; pero no lo juzgo probable... Lo creo posible, porque en el poder de Dios cabe todo, y si V. me concede que Dios existe, no me puede negar sus atributos; y si no me niega sus atributos, tampoco me puede negar que los ejerza... No lo creo probable, porque para lograr sus fines, se vale Dios ordinariamente de medios naturales; porque lo sobrenatural es muy raro, extraordinariamente raro, y se confunde á menudo con cosas naturales, pero desconocidas, ó mejor dicho, ni siquiera desconocidas, tan solo ocultas, y á veces hasta vulgarísimas... Y sino, ¿dígame V. señora. ¿padece V. de insomnios...? ¿Durmió V. bien la noche pasada...?

—Siete horas seguidas... Como si tuviera quince años.

—¿Estaba V. impresionada, nerviosa, con la muerte de su hermana...?

—No señor... Mi hermana era una mujer muy vulgar: en nada congeniábamos, y me preocupó muy poco su muerte... Y si no me impresionó en el momento, ¿cómo me iba á impresionar hasta ese punto, al cabo de seis meses...?

—Pero cuando empezó V. á escribir esa carta, ¿tenía remordimiento de no cumplir la voluntad de la difunta...?

—¿Remordimientos? —gritó la Rabina saltando en la butaca. ¡Ninguno!... Lo único que sentía era pena de haber gastado en Misas aquel dinero, que me parecía mejor empleado en darlo á los pobres, ó en tirarlo por la ventana!...

Imposible es describir el acento de espantosa convicción y la especie de diabólica rabia con que pronunció la Rabina, aquel —tirarlo por la ventana! — Embárgome al oír un doble sentimiento de terror y de lástima: díjela sin embargo:

—Pero á lo menos, pensaría usted entonces en su hermana... Tendría siquiera pesar de que no cumpliera sus deseos.

—No señor: en nada de eso pensaba... Había escrito antes otra carta para París, de mucha importancia, y de tal mo-

do me preocupaba lo que en ella decía, que me equivoqué tres veces en las cuatro líneas que escribí al Párraco... Ni siquiera tenía idea de que allí se trataba de mi hermana...

—Pues si la ilusión no consiste en algún otro fenómeno físico... ¿Entran las luces directamente en ese gabinete?... ¿Puede efectuarse en él alguna ilusión óptica, quizá algún fenómeno de espejismo?

—No lo creo... Pero aunque así fuere: ¿cómo me explica usted que un fenómeno de espejismo borre la firma de una carta? ¡Venga usted!... Allí está todavía... Exámínela despacio; que ella nos sacará de dudas.

Y la Rabina se puso de pie, erguida y chispeante, como si quisiera desafiarme.

Los papeles se habían trocado: yo parecía el incrédulo, y ella la creyente, luchando por convencerme del prodigio.

—¿Pero usted no ha examinado después la carta?

—No señor... No he tenido valor para mirarla.

Estuve por decirle que á mí también me faltaba: pero arrastrado por las fuerzas de las circunstancias, me adelanté hasta la puerta del gabinete: allí nos detuvimos los dos silenciosos, azorados, como los tebanos ante la E-finge. Era la pieza un pequeño *boudoir* elegantísimo, pero del mismo gusto anticuado de su dueño que conservaba en todas las modas de su época. Veíase en el fondo un pupitre atestado de papeles, y sobre él una cartera de escribir con incrustaciones de nácar en el centro; de ésta se destacaba un pliego de papel de carta en que pude distinguir desde lejos algunas líneas escritas, y una mancha horizontal, larga y estrecha por debajo.

La Rabina cogió el papel, haciendo un esfuerzo violento, como si tocara á una culebra, y me lo puso en la mano... La firma estaba, en efecto, borrada: examinéla atentamente por el revés, al traspasar, al tacto...

¡Ah! la Rabina tiene razón: no era aquella una mancha de tinta: no había borrado la firma el roce descuidado de un mantón, ni tampoco el frote de una manga. Era una mancha oscura, del matiz del cuero, idéntica en el color y en lo quebradizo, á la huella tostada que deja sobre un papel, el contacto de algo candente.

Miré entonces á la Rabina: estaba apoyada en el quicio de la puerta, pálida como un difunto. Yo sentía frío en el paladar, y el papel temblaba en mis manos.

Salimos del gabinete y hablamos mucho, mucho... Realmente era el diablo aquella mujer: pero un diablo de muchísimo talento.

\*\*

Tres años después, hallándome yo en tierra extranjera, recibí por el correo una esquela de defunción. Era de doña Adela de M\*\*, muerta en X\*\*, el 24 de Abril 18\*\*, *después de recibir todos los Santos Sacramentos*. La esquela no hacía mención de parientes ni amigos: solo el *Director espiritual* convidaba al entierro.

Me apresuré á encomendar á Dios el alma de la difunta; mas no era solo caridad lo que me inspiraba mis sufragios. Por tres veces desperté aquella noche, y ninguna me atreví á abrir los ojos: parecíame siempre que iba á ver en la oscuridad del aposento, aquellos dos ojos tristes, que miraban implorando algo: aquellas dos lágrimas de fuego que corrían en silencio por mejillas vagas, borrosas, como de humo amasado con tinieblas.

LUIS COLOMA, S. J.

## COLEGIO

DE

### NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

#### PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

#### HORCHATÉRIA

DE

### ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

### Plaza de Toros de Alicante

La Excma. Diputación provincial, con el fin de allegar recursos que mejoren el estado económico de los establecimientos de beneficencia, ha organizado para el día 12 de Agosto, una

#### GRAN CORRIDA DE NUEVE TOROS

escogidos, tres de cada una de las acreditadas ganaderías de

MIURA, MORENO SANTAMARÍA Y ADALID  
(antes Núñez de Prado)

que serán lidiados por los afamados diestros

#### Mazzantini, Minuto y Fuentes

con sus correspondientes cuadrillas

Entrada de sombra, 3'50 ptas.—Media de id., 2.—Entrada de sol, 2'50.—Media, 1'50.

#### ULTIMA HORA.

#### SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 2 (9'55 m.)

Se encuentra igual según dicen de Toledo, el cardenal Monescillo.

Se comenta mucho en los círculos políticos el discurso pronunciado por el señor Silvela en el meeting de Valencia.

Madrid 2 (2 t.)

Se agrava en Madrid el conflicto municipal por la cuestión del impuesto de consumos.

Todas las tiendas de las zonas del extrarradio están cerradas.

Han ocurrido alborotos y pequeñas colisiones.

La guardia civil recorre en patrullas las calles.

Dícese que en la Ronda de Segovia á consecuencia del motín ha habido un muerto y algunos contusos.

#### ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO

Plaza del Progreso, 5

# EL SIGLO

**NAVARRO HERMANOS**  
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PAÑUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

## El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales a que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

## El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

### ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlaces y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.

### COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

**Primera enseñanza.**—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

**Precios.**—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

**Id.** medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

**Segunda enseñanza.**—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

**Carrera de Comercio.**—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

**Precios.**—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

**Id.** medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## ESCUUELLAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

## IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRÉ  
BILBAO, SEVILLA, MARSELLA  
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Palmas de 2300.—Cabo Trifa gar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortugal de 2300.—Cabo Cruz de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Gortuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los miércoles y viernes para Valsavia, Tarragona, Barcelona, Gaste y Marsella, admitiendo carga para San Felin y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

## COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Escuelas de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

## SERVICIOS DE LA

## COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Oebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesanos o jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª